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Př́ıklad 1. Rozhodněte, zda jsou vektory (1,−1, 0, 2), (2, 2,−1, 3), (0, 1, 1, 0), (3, 2, 0, 5)
lineárně nezávislé. Určete dimenzi podprostoru, který dané vektory generuj́ı.

Př́ıklad 2. Je dán podprostor U = 〈1 + 2x− x2, 2− x + x2, 5 + x2〉 v R2[x]. Zjistěte, zda
1 + x + x2 ∈ U .

Př́ıklad 3. Ve vektorovém prostoru Mat22(R) napǐste vektor

(
1 2
3 4

)
jako lineárńı kom-

binaci vektor̊u

(
1 0
0 0

)
,

(
1 1
0 0

)
,

(
1 1
1 0

)
,

(
1 1
1 1

)
Př́ıklad 4. Necht’

U1 = 〈(4, 0,−2, 6), (2, 1,−2, 3), (3, 1,−2, 4)〉,

U2 = 〈(1,−1, 0, 2), (2, 2,−1, 3), (0, 1, 1, 0)〉.

Určete U1 + U2, U1 ∩ U2.

Př́ıklad 5. Určete bázi a dimenzi U = {f ∈ Rn[x] | f(2012) = f(2011) = 0} v Rn[x].

Př́ıklad 6. Uvažujme vektorový prostor Mat22(R) a podmnožinu U matic A = (aij) ta-
kových, že a11 + a22 = 0.

1. Dokažte, že U je podprostor

2. Určete dimenzi a bázi

3. Doplňte tuto bázi na celou bázi Mat22(R)

4. Vyjádřete pomoćı této báze jednotkovou matici

Př́ıklad 7. Necht’ V je reálný vektorový prostor, v1, . . . , vn ∈ V . Označme

S = {(c1, . . . , cn) | c1v1 + · · ·+ cnvn = 0}

Dokažte následuj́ıćı tvrzeńı

1. S je podprostor Rn

2. vektory v1, . . . , vn ∈ V jsou lineárně nezávislé, právě když dimS = 0

Př́ıklad 8. Necht’ S je soustava homogenńıch lineárńıch rovnic o n neznámých nad R.
Potom množina všech řešeńı tvoř́ı podprostor Rn, jehož dimenze je n − h(A), kde A je
matice soustavy. Dokažte.
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Př́ıklad 9. Necht’ u1 = (1,−2, 2, 0), u3 = (1,−2, 2, 3), u2 = (−1, 1, 0, 0), u4 = (2, t, 6, 3).
Určete, pro které hodnoty parametru t je vektor u4 lineárńı kombinaćı

Př́ıklad 10. Ve vektorovém prostoru R3 jsou dány podprostory W1 = {(x, y, z) | x =
2y + 3z}, W2 = {(r,−2r,−3r) | r ∈ R}. Rozhodněte (a zd̊uvodněte), zda součet W1 + W2

je př́ımým součtem.
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